
PROVINCE DE QUÉBEC 
MRC BROME-MISSISQUOI 
VILLAGE D’ABERCORN 
 
Procès-verbal de la séance extraordinaire du conseil du Village d’Abercorn, 
tenue le 26 juin 2025, à 19 h, à la salle du conseil, au 10, rue des Églises 
Ouest, Abercorn, à laquelle sont présents : 
Mesdames les conseillères Hélène Vézina et Margaret Lefebvre-Macey et 
messieurs les conseillers François Prévost et Bernard Carey formant 
quorum selon les dispositions du Code municipal sous la présidence de 
M. Éric Bissonnette, maire suppléant. 
 
Monsieur Jean-François Grandmont, directeur général et greffier-trésorier, 
est aussi présent. 
 
Monsieur le maire Guy Favreau et monsieur le conseiller Roger Labrecque 
sont absents. 
 
Aucune personne n’assiste à la séance. 
 
 
 

ORDRE DU JOUR 
 
1. AVIS DE CONVOCATION ET OUVERTURE DE LA SÉANCE 
2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
3. FINANCES 

3.1. Présentation et dépôt du rapport financier et du rapport du 
vérificateur externe pour l’exercice financier 2024 

4. VOIRIE – TRAVAUX PUBLICS 
4.1. Programme d’aide à la voirie locale – Sous-volet – Projets 

particuliers d’amélioration d’envergure ou supramunicipaux - 
Dossier no 00032328-1 - 46005 (5) - 20220511-008 – Ponceaux 
chemin Pinacle Ouest 

5. PÉRIODE DE QUESTIONS  
6. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 
 
1. OUVERTURE DE LA SÉANCE 
 
Le directeur général confirme que tous les membres du conseil ont reçu 
l’avis de convocation de la présence séance conformément à la loi. 
 
Monsieur Éric Bissonnette, maire suppléant, constate le quorum et ouvre 
la séance à 19 h. 08  
 
 
2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR  
 
RÉSOLUTION 094-06-2025 
 
IL EST PROPOSÉ PAR M. Bernard Carey, 
APPUYÉ PAR M. François Prévost, 
ET RÉSOLU : 
 
Que l’ordre du jour soit adopté. 
 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
 
3. ADMINISTRATION 

3.1. Présentation et dépôt du rapport financier et du rapport du 
vérificateur externe pour l’exercice financier 2024 

 



 
Madame Alixandra Dinelle-Leduc, directrice, et madame Christina 
Laflamme, directrice principale de chez Raymond Chabot, Grant, Thornton,  
présentent le rapport financier et le rapport du vérificateur externe pour 
l’exercice financier 2024 
 
Le directeur général et greffier-trésorier dépose le rapport financier et le 
rapport du vérificateur externe pour l’exercice financier 2024. 
 

 
 
4. VOIRIE – TRAVAUX PUBLICS 

4.1 Programme d’aide à la voirie locale – Sous-volet – Projets 
particuliers d’amélioration d’envergure ou supramunicipaux - 
Dossier no 00032328-1 - 46005 (5) - 20220511-008 – Ponceaux 
chemin Pinacle Ouest 

 
RÉSOLUTION 095-06-2025 
 
ATTENDU QUE le Village d’Abercorn a pris connaissance des modalités 
d’application du volet Projets particuliers d’amélioration (PPA) du 
Programme d’aide à la voirie locale (PAVL) et s’engage à les respecter; 
 
ATTENDU QUE le réseau routier pour lequel une demande d’aide financière 
a été octroyée est de compétence municipale et est admissible au PAVL; 
 
ATTENDU QUE la réalisation des travaux doit être terminée au plus tard à 
la fin de la troisième année civile à compter de la date de la lettre d’annonce 
du ministre; 
 
ATTENDU QUE les travaux réalisés ou les frais inhérents sont admissibles 
au PAVL; 
 
ATTENDU QUE le formulaire de reddition de comptes V-0321 a été dûment 
rempli; 
 
ATTENDU QUE la transmission de la reddition de comptes des projets doit 
être effectuée à la fin de la réalisation des travaux ou au plus tard le 31 
décembre à compter de la troisième année civile de la date de la lettre 
d’annonce du ministre;  
 
ATTENDU QUE le versement est conditionnel à l’acceptation, par le 
ministre, de la reddition de comptes relative au projet;  
 
ATTENDU QUE, si la reddition de comptes est jugée conforme, le ministre 
fait un versement aux municipalités en fonction de la liste des travaux qu’il 
a approuvés, sans toutefois excéder le montant maximal de l’aide tel qu’il 
apparaît à la lettre d’annonce; 
 
ATTENDU QUE l’aide financière est allouée sur une période de trois années 
civiles, à compter de la date de la lettre d’annonce du ministre;  
 
ATTENDU QUE l’aide financière est répartie en trois versements annuels 
correspondant au total des pièces justificatives reçues jusqu’à concurrence 
de :  

1) 40 % de l’aide financière accordée, pour le premier versement;  
2) 80 % de l’aide financière accordée moins le premier versement,  
     pour le deuxième versement;  
3) 100 % de l’aide financière accordée moins les deux premiers  
     versements, pour le troisième versement;  

 



ATTENDU QUE les travaux effectués après le troisième anniversaire de la 
lettre d’annonce ne sont pas admissibles; 
 
ATTENDU QUE les autres sources de financement des travaux ont été 
déclarées; 
 
POUR CES MOTIFS,  
 
IL EST PROPOSÉ PAR Mme Margaret Lefebvre-Macey, 
APPUYÉ PAR Mme Hélène Vézina, 
ET RÉSOLU : 
 
Que le conseil du Village d’Abercorn approuve les dépenses d’un montant 
de 98 803 $ relatives aux travaux d’amélioration réalisés et aux frais 
inhérents admissibles mentionnés au formulaire V-0321, conformément 
aux exigences du ministère des Transports du Québec, et reconnaît qu’en 
cas de non-respect de celles-ci, l’aide financière sera résiliée. 
 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 

 
5. PÉRIODE DE QUESTIONS 

  
Le conseil tient une période de questions au cours de laquelle les 
personnes présentes peuvent poser des questions à ses membres. 
 
Des copies de l’ordre du jour ont été mises à la disposition du public avant 
le début de la séance. 
 
 
6. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 
RÉSOLUTION 096-06-2025 
 
IL EST PROPOSÉ PAR M. Bernard Carey, 
APPUYÉ PAR M. François Prévost, 
ET UNANIMEMENT RÉSOLU : 
 
Que la séance soit levée à 19 h 18. 
 
 
 

Me Jean-François Grandmont, 
OMA Directeur général et 
greffier-trésorier 

 Éric Bissonnette, maire 
suppléant 

 
 
La signature du présent procès-verbal par le maire équivaut à la signature 
par celui-ci de toutes les résolutions qu’il contient au sens de l’article 142 
(2) du Code municipal. 
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